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ADVANTAGES DRAWBACKS

-Le poids du réservoir haut nécessite des 

précautions

- Les conditions au point 2 ne peuvent

changer que par ∆H1-2, donc le débit

- Plus le débit décroit (donc les pertes de 

charge), plus la hauteur de turbine H 

augmente. Mais pour avoir une similitude 

avec mon modéle, elle doit décroite

- Conditions pour le point 1 connues:

h1 = P1/(ρg) + z1 = Patm/(ρg) + z1,

independent du débit

- P1/(ρg) + V1²/(2g) + z1 = P2/(ρg) +

V2²/(2g) + z2 + ∆H1-2

So, V2²/(2g) = (z1-z2)

P2/(ρg) = Patm/(ρg) – ∆H1-2

∆H1-2 est moins importante que dans

H = h2 = (z1-z2) – ∆H1-0 

avec mon modéle, elle doit décroite∆H1-2 est moins importante que dans

l’autre configuration, donc cavitation

moins probable

- Le débit est fixé par la vanne

régulatrice(RV). L’excédant de débit passe

par le by-pass. Cela permet d’avoir une

pompe moins précise, sur-

dimenssionnement possible

- La pompe ne doit vaincre que les pertes

de charge dans la zone verte. Le reste de

l’écoulement se fait par gravitation
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ADVANTAGES DRAWBACKS

- Seulement un réservoir

-Le débit est fixé par la pompe donc la 

pompe doit etre très précise

-La vanne permet de fournir une plus 

grande hauteur et peut donc limiter 

lacavitation

- Sans réservoir haut ∆H1-2 ets plus 

important (tuyaux plus long, donc

P2/(ρg) moins important. � cavitation

- La pompe doit compenser les pertes de 

charge de toute la boucle d’eau

- Plus le débit décroit (donc les pertes de 

charge), plus la hauteur de turbine H 

augmente. Mais pour avoir une similitude 

H = h2 = (z1-z2) – ∆H1-0 

augmente. Mais pour avoir une similitude 

avec mon modéle, elle doit décroite


